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Ortsteilrat Alach Erfurt, 10.07.2012
OR ALA/006/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 03.07.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Steinweg 3, 99100
Erfurt-Alach

Beginn: 18:35 Uhr

Ende: 19:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse
Schriftführer/in: Frau Lange

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.06.2012

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Durchlass "Michael-Altenburg- Weg"

 6.2. Pflege der innerörtlichen Entwässerungsgräben (u.a.
Graben "Zum Kleinbahnhof") sowie der Graben "Nesse"

 6.3. Bearbeitungsstand zur Bauvorbereitung "Brücke - Zum
Kleinbahnhof"

 6.4. K 11 - Straße Schaderode

 6.5. Verbindungsstraße "Windmühlenweg"/Parkplatz

 7. Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Zur Tagesordnung der öffentlichen Sitzung gibt es keine Änderungsanträge. Die
Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt.
bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
05.06.2012

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 05.06.2012 ist den Ortsteilratsmitgliedern
mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsanträge
gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.
bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 4. Einwohnerfragestunde

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Durchlass "Michael-Altenburg- Weg"

Wegen anderweitiger terminlicher Verpflichtungen konnten die für die heutige
Ortsteilratssitzung eingeladenen Vertreter des Garten- und Friedhofsamtes Abt.
Gewässerunterhaltung und des Umwelt- und Naturschutzamtes nicht teilnehmen.
Zu den unter Punkt 6.1 und 6.2 genannten Beratungsgegenständen liegt eine Mitteilung
des Fachamtes vor, welche vom Ortsteilbürgermeister verlesen wird.

 6.2. Pflege der innerörtlichen Entwässerungsgräben (u.a.
Graben "Zum Kleinbahnhof") sowie der Graben "Nesse"

siehe Punkt 6.1
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 6.3. Bearbeitungsstand zur Bauvorbereitung "Brücke - Zum
Kleinbahnhof"

Einleitend wird durch den Ortsteilbürgermeister auf das besondere Problem der
Grabendurchlässe (diese stellen oftmals ein Durchflusshindernis dar) und der
Pflegezustand der Gräben hingewiesen. Diese Problematiken begünstigen bei Starkregen
die Gefahr, dass angrenzende Grundstücke beeinträchtigt werden. Wenig angetan ist der
Ortsteilrat davon, dass es keine eindeutige Regelung der Zuständigkeit gibt.
Zur Sicherung des ordnungsgemäßen Wasserabflusses zum Schutz der angrenzenden
Bebauung im Bereich der Brücke „Zum Kleinbahnhof“ ist eine dringende Vergrößerung des
dortigen Durchlasses erforderlich.  Der Ortsteilrat bittet um schnellstmögliche
Realisierung. Durch den Ortsteilbürgermeister wird ein entsprechendes Schreiben an den
Entwässerungsbetrieb gemacht.

 6.4. K 11 - Straße Schaderode

Zur Weiterführung des II. Bauabschnittes der Straße nach Schaderode (K 11) wird durch die
anwesende Vertreterin des Tiefbau- und Verkehrsamtes informiert, dass diese Maßnahme
weder im Fördermittelprogramm noch im Ersatzprogramm aufgenommen wurde. Es ist
nicht absehbar, wann eine Fortführung erfolgt. Auch sind die hierfür erforderlichen
Grundstücksangelegenheiten noch nicht geklärt.

 6.5. Verbindungsstraße "Windmühlenweg"/Parkplatz

Für einen Ausbau des Verbindungsweges zwischen Windmühlenweg/Parkplatz wird durch
die Vertreterin des Tiefbau- und Verkehrsamtes mitgeteilt, dass von Seiten des Fachamtes
keine Notwendigkeit besteht. Nach Beendigung der derzeitigen Nutzung als
Umleitungsstrecke, wird der Weg eine Fräsgutdecke erhalten. Die Kosten für einen Ausbau
des Weges (ohne Beleuchtung) würden ca. 15.000,00 EUR betragen.
In diesem Zusammenhang werden Fragen betreffend des Zeitplanes und der weiteren
Bauausführung „Vor dem Hirstor“ beantwortet.

7. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Sachverhalte:
● Bergkreisschule Alach/ neue Einfriedung der Kindertagesstätte
In einem Schreiben an den Ortsteilrat Alach bittet die Bergkreisschule im Zusammenhang
mit der neuen Einfriedung der Kindertagesstätte um Unterstützung. Aus Kostengründen
(7.000,00 EUR) soll eine Tür im Zaun, welche der Schule den Durchgang zum Sportplatz
gewährleistet, nicht genehmigt werden. Ein erneuter Vororttermin wird durch den
Ortsteilbürgermeister mit allen Beteiligten vereinbart.
● Trinkwasseranschluss für ehem. Jugendclub, Alach, Vor dem Hirtstor 30
Entsprechend des Antrages des Ortsteilrates zum Einbau eines Trinkwasseranschlusses
einschließlich Abwasseranschluss liegt dem Ortsteilrat eine Antwort des Amtes für
Grundstücks- und Gebäudeverwaltung vor.
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➨ Zu den Sachverhalten „Trinkwasseranschluss für ehem. Jugendclub“ und „ Nutzung und

Pflege des Grünstreifens im Bereich Kirche und Ortsteilverwaltung“ wird durch den
Ortsteilbürgermeister mit dem Amtsleiter des Amtes für Grundstücks- und
Gebäudeverwaltung ein Gesprächstermin vereinbart.

➨ Zum Thema „Fortführung der abwassertechnischen Erschließung im Ortsteil Alach –

Zeitplan wann welche Maßnahme erfolgt“ soll zur Sitzung des Ortsteilrates Alach am
09.10.2012 der Werkleiter des Entwässerungsbetriebes eingeladen werden.

gez. Blasse gez. Lange
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


